

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.406.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 9 DE ENERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Mientras haya hambre y pobreza habrá inquietud social y confusión política

Los comunistas son expulsados del Parlamento brasileño

Una paz duradera requiere la reconstrucción de la vitalidad europea

Los dólares no salvarán al mundo, pero el mundo no se salvará sin los dólares

La aprobación de mi programa será una decisión histórica, dice Marshall

WASHINGTON 8.—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha pronunciado un discurso en defensa de la rápida aprobación por el Congreso del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso para proteger la base histórica de la civilización occidental a pesar de la confesada determinación de la Unión Soviética y del partido comunista internacional de oponerse y sabotearlo a cada paso. Añadió que la aprobación del programa será una gran decisión histórica. "El Congreso—dijo—debe decidir entre llevar a cabo los requerimientos del problema o abandonar por completo".

"En favor de nuestro programa—continuó el secretario de Estado—podemos decir que desde luego proporciona un medio de vencer. Si lo llevamos a cabo o no, el plan tendrá éxito. Nuestro país se enfrenta actualmente con una decisión trascendental. Podemos decidir que los Estados Unidos ayuden activamente a la reconstrucción de Europa occidental o que tengan que aceptar las consecuencias de su caída en manos de una dictadura de Estados policíacos".

Pronunció que los compromisos asumidos por las naciones europeas reciprocamente producirán en Europa occidental un sistema económico mucho más unificado que ningún otro conocido en la historia. Advertió que el programa no forma parte de una serie de medidas fragmentarias de socorro. "Os ruego—dijo—observéis esta diferencia y la tengáis en cuenta durante los debates. La diferencia es absolutamente vital". Agregó que la guerra es la causante de la mayor parte de los problemas económicos europeos, aunque advirtió que en algunos países, la actual situación de Europa se ha visto agravada por la política "in-

Las nubes deben ser nacionalizadas

A la larga, la empresa puede ser provechosa

Irónica propuesta de "The Times"

LONDRES, 8.—El diario "The Times" estudia la disputa que se suscitó en Nevada (Estados Unidos) por la propiedad de unas nubes, que fueron utilizadas para producir lluvia artificial. Cuando se logró el agua cayó en tierras vecinas del que había encargado la lluvia.

El diario dice que el remedio está en la nacionalización de las nubes. "El remedio—destaca—es claro; las nubes deben ser nacionalizadas y su control debe confiarse a una junta de planificadores nebulosos. La experiencia indica que durante los primeros años, el coste para el contribuyente, por hora de paraguas, puede ser alto, pero tiene que ser provechosa la empresa a la larga".—(EFE).

Diplomático español muerto en Jerusalén



El secretario de Embajada D. Manuel Alendosalazar y Travesedo, vizconde de Tapia, cónsul adjunto de España en Jerusalén, muerto en la voladura del Hotel Semiramis

Doña María de Maeztu recibió sepultura provisional en Buenos Aires

El duelo fué presidido por el Embajador de España

BUENOS AIRES, 8.—El embajador de España en la Argentina, señor Arellano, que se hallaba en Mar del Plata pasando una breve temporada de reposo, acudió a la casa donde murió doña María de Maeztu, minutos después del fallecimiento de esta ilustre dama española, y luego acompañó el cadáver por la carretera, ayer tarde, hasta Buenos Aires.

Esta mañana, el embajador español presidió el duelo en el traslado de los restos desde la Embajada española, donde partió el cortejo, hasta el Cementerio del Norte bonaerense, donde recibirá sepultura provisional. Un gran número de españoles y profesores y alumnos de los centros escolares argentinos acompañaron al cadáver. Concurrió asimismo al sepelio una comisión designada por la Facultad de Filosofía y Letras, formada por los catedráticos don Carlos Estada, don Angel Vasallo y don José Miguel Torre.

En la Basílica de Nuestra Señora del Pilar se ofreció una misa por el eterno descanso del alma de doña María de Maeztu. Su hermano don Miguel, que reside en Madrid, ha cumplido el deseo de que el cuerpo sea embalsamado y trasladado a España próximamente.

La prensa de Buenos Aires destaca la figura de doña María de Maeztu, como una de las más brillantes y trascendentales del siglo.—(EFE).

El presidente Dutra refrenda la anulación de las actas



DUTRA

RIO DE JANEIRO, 8.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley por el que se anulan las actas de los diputados comunistas. Inmediatamente después, el Senado aprobó también la ley y se espera que el presidente Dutra la refrenda seguidamente.

La nueva disposición que expulsa a los comunistas de los cuerpos legislativos del Brasil, afectará a su senador, Luis Carlos Prestes, jefe del partido comunista, a varios miembros de la Cámara de diputados, a cuarenta y tres miembros de las legislaturas de diversos Estados y a dieciocho concejales de Rio de Janeiro.—(EFE).

LA EXPULSION, REFRENDADA POR EL PRESIDENTE

RIO DE JANEIRO, 8.—El Presidente Dutra ha refrendado la ley por la que se expulsan a los comunistas de todos los cuerpos legislativos. El texto de la disposición fué llevado al palacio presidencial por el presidente de la Cámara de diputados, Samuel Duarte.

TUMULTOS EN EL PARLAMENTO

RIO DE JANEIRO, 8.—Ayer se organizó un serio tumulto en el recinto de la Cámara de diputados, cuando hasta uso de la palabra el diputado comunista Gervasio Azevedo, quien se negó a abandonar la tribuna. Los ánimos se exaltaron, llegando a una acalorada disputa entre los miembros de la mayoría y los filocomunistas. Los diputados del partido social democrata, Pereira Silva y Benedicto Valladares, intentaron hacer uso de sus armas de fuego. La sesión hubo de ser suspendida reanudándose media hora después. El jefe comunista, Mauricio Grabols, al conocer el resultado de la votación, exclamó: "Acaba de consumarse la mayor traición a la democracia". Los diputados comunistas se retiraron sin nuevos incidentes.—(EFE).

INTERVENCION DE LA POLICIA

RIO DE JANEIRO, 8.—Terminada la sesión en la que fué aprobada la ley de expulsión de los comunistas, la policía tuvo que intervenir en la calle, para disolver los grupos de manifestantes, siendo detenidos unas doce personas.

El ex-rey Miguel se deja fotografiar

Pero no hace declaraciones

LAUSANA, 8.—El Rey Miguel de Rumania ha hecho su primera aparición ante los periodistas desde que salió de su país. El soberano hizo avisar a los reporteros gráficos que al mediodía podrían, si lo deseaban, tomar algunas fotografías de la Reina Elena, su madre, y de él. Tres periodistas que, simulando ser fotógrafos, empezaron a formular preguntas, fueron cortésmente invitados a callar.

El tren especial en que llegaron a Sutz la monarca y su séquito, saldrá el viernes, con la mayor parte de su personal, en viaje de regreso a Rumania.

En Santo Domingo nació el derecho internacional, de fuentes españolas

Palabras del Santo Padre al Embajador dominicano

CIUDAD DEL VATICANO 8.—El Santo Padre recibió esta mañana al nuevo embajador de la República Dominicana, Roberto Desraedel, que le presentó sus cartas credenciales. En contestación a las palabras de salutación del nuevo embajador, el Santo Padre pronunció un notable discurso en el que dijo, entre otras cosas, que la República de Santo Domingo es el país predilecto que la Divina Providencia quiso escoger para cuna del cristianismo en América y centro difusor de aquella epopeya misionera que acompañó a su descubrimiento y a su conquista, merced a los últimos cuidados de Cristóbal Colón, que se revelan en su testamento.

"Vuestra excelencia, dijo a continuación Su Santidad, recuerda muy acertadamente los méritos impercederos que los hijos españoles de San Francisco y de Santo Domingo se ganaron en la isla Dominicana durante los albores de su evangelización. De ellos brotaron los principios del Derecho Internacional, enseñados poco después en Salamanca por Fray Francisco de Vitoria y perfeccionados a fin de siglo en Coimbra y en Roma.

Añadió el Santo Padre que la Iglesia de Cristo es la maestra competente e insustituible de las normas eternas dadas por Dios a la creación y su radio de acción llega a todos los rincones del mundo. "Son condiciones indispensables para que la Iglesia desarrolle su labor—siguió diciendo Pío XII—la libertad de movimiento en el campo de la educación de la juventud, la disponibilidad de medios proporcionados para la formación de un cénico capaz de proveer a las necesidades espirituales de los fieles y la progresiva educación y perfeccionamiento de una selección secular que, en las filas de la Acción Católica aprenda a valorar, en pacífica colaboración con sus conciudadanos y para el verdadero bien y ordenado progreso de su pueblo, las grandes verdades y los valores vitales de la Santa Fe.—LUGOS.

PASCUA MILITAR EN EL PARDO



El ministro del Ejército y los altos jefes militares de la guarnición de Madrid cumplimentaron a S. E. el Jefe del Estado con motivo de la Pascua Militar, en su residencia del palacio de El Pardo. Los tres Ejércitos—Aire, Tierra y Mar—renovaron su leal e inquebrantable adhesión al Caudillo. (Foto CIFRA).

CRONICA DE NUEVA YORK

(En la plana cuarta)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN MARCELINO, OBISPO

Este santo Obispo de Ancona, ocupó su sede en tiempo del Emperador Justiniano, y, según escribe San Gregorio, preservó milagrosamente de un incendio a aquella ciudad.

El domingo, fiesta patronal de la Asociación de Padres de Familia

Esta Asociación, celebrará D. m. su fiesta patronal, la Sagrada Familia, el próximo domingo 11, en la iglesia de Santiago con los cultos siguientes: misa de comunión a las 9, y por la tarde, a las siete, solemne ejercicio eucarístico en el que predicará el R. P. Molina C. M.

A cuyos actos invita especialmente la Asociación a todos los padres y madres y en general a todos los católicos coruñeses.

La conferencia del Sr. Molina y Paz en el Centro Tomasino

Como estaba anunciado, ayer después de una sesión de cine tuvo lugar en el Centro de Santo Tomás de Aquino la conferencia de D. Jesús Molina y Paz, acerca de "La cuestión social, la Acción Católica y el apostolado obrero".

En el escenario con el conferenciante, tomaron asiento el presidente del Centro Rvdo. Padre Secundino Martín, Sr. Abad, Conde de Camillas, presidente de HOAC D. Samuel Pastor, Consiliario D. Victorino Cobas y don Juan Conde.

Ante numeroso público, entre el que se hallaba una numerosa representación de obreros de HOAC, disertó el Sr. Molina sobre los problemas sociales, analizando las enojosas posturas y demostrando la justicia de los beneficios de las empresas, ya que, los productos con fruto no sale del capital sino también del trabajo. Analizó las diferencias sociales, fustigando la falta de justicia y amor que existe, abogando por una verdadera fraternidad basada en el precepto de amarse los unos a los otros.

Al terminar fue muy aplaudido. Los obreros captaron el himno de HOAC.

Acción Católica

SANTA LUCIA

Hoy viernes a las ocho en el lugar y sitio de costumbre habrá Circo de Estudios para los Hombres de la Rama. Se suplica la asistencia de los afiliados y simpatizantes.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIBGOS.—Ayer resultó premiado el número 757.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Angel Chás González y su señora doña Purificación Moreno Seoane, 400 una devota, 5.

PERDIDA de un rosario, en el trayecto de la Iglesia de Santa Lucía a la calle de Juan Pérez. Se gratificará a quien lo entregue en Juan Pérez, 53-3.

TEATRO ROSALIA CASTRO

MANANA.—Interesante Estreno!



UNA MUJER DESTRUIDA

Alucinante historia que muestra los abismos mentales en que se hunde una mujer destruida por los celos

El Conde de Guadalhorce se posesiona de la presidencia del Consejo de Administración de la Renfe

Pronunció un importante discurso el Ministro de Obras Públicas

MADRID, 8. — Ha tomado posesión de la Presidencia del Consejo de Administración de la RENFE el conde de Guadalhorce. Se la dió el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. Asistieron al acto el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjuméa; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el Subsecretario de Obras Públicas y los directores generales del Departamento, el señor Rivero de Agullar, director de la RENFE, con todo el Consejo de Administración de la misma y altos funcionarios.

El ministro, señor Fernández Ladreda, pronunció un magnífico discurso, en el que dijo, entre otras cosas: "Un día de júbilo para la RENFE y de inmensa satisfacción para el ministro, que puede, después de vencidas todo género de dificultades, ajenas por cierto al interesado, dar posesión de la Presidencia del Consejo de Administración de la RENFE a un competente ingeniero, un patriota insigne que ha prestado innumerables servicios a España: el conde de Guadalhorce."

Luego el ministro expone lo que es su idea de un presidente del Consejo de Administración, y dice: Para salvar las dificultades con las que se enfrenta el mayor que es el Consejo, en el que figuran personas suficientemente preparadas. A mi juicio, el Consejo debe constituirse en servicio permanente y fin de extremar más el orden, el servicio y el sacrificio que el aspecto material. El conde de Guadalhorce cuenta con salud, vigor físico, inteligencia, actividad, valor moral, sentido de la responsabilidad, capacidad administrativa y conocimiento del problema de los ferrocarriles, y sólo así podrá salir adelante el problema de la RENFE. Los ferrocarriles, tengo que confesároslo, no responden a las necesidades económicas del país, y es más, son la causa del confusiónismo existente en su economía. Pero aún tengo que decir más: Tampoco gozan de la estimación pública. Tened la máxima autoridad. Para ello, señor conde de Guadalhorce, os la traspasa el ministro. Estimo una necesidad imprescindible electrificar algunas líneas, modificar otras, reparar talleres, estudiar, en fin, todos los problemas que giran en torno de los ferrocarriles.

Yo sintetizo mis puntos de vista para el trabajo que vais a hacer en estos tres conceptos: unidad de acción, coordinación de servicios y convergencia de esfuerzos. Regreséis a España después de haberla abandonado en aquel período tristísimo de persecuciones. Venid a colaborar con un hombre, con Franco, que es el más bueno de todos los hombres, el más trabajador, el más patriota, y el más inteligente que haya regido los destinos de España desde hace muchos años. Es un premio de honor que la Providencia depara a quienes con él colaboran.

Una gran ovación acogió las palabras finales del ministro de Obras Públicas. A continuación hace uso de la palabra el conde de Guadalhorce. Expresa la emoción que sentía, en aquellos momentos, emoción que se había intensificado con las palabras finales del señor Fernández Ladreda, dedicadas a Jefe del Estado. Con mi llegada de estas tierras siento también una doble emoción, porque yo he seguido a España con el corazón desde allí. Ahora, hallándome en España veo el horizonte totalmente despejado. Es un completo revivir. El problema de los ferrocarriles, a mi juicio, no es más que uno de tantos que hay que resolver. Hay muchos defectos en los ferrocarriles, pero vamos a ver si los atajamos con buena voluntad. Hay que ir, además, a regular la obra de los obreros, pero a éstos hay que ganarlos por el corazón, no de otra manera. Yo no puedo traer aquí ningún programa ni nada nuevo. Espero la ayuda de todos, y con esa ayuda llegar a la meta. Me siento orgulloso por servir al ministro de Obras Públicas, como se siente todo el Consejo. Mi afán, mi interés y mi patriotismo me llevan a declarar que estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber, encerrándonos nuestros mandamientos en dos: que se nos dé dinero y que no decaiga nuestra voluntad para trabajar al momento. (Grandes aplausos subrayaron las palabras finales del conde de Guadalhorce.)

Acto seguido, el ministro y demás personalidades abandonaron el edificio de la RENFE. El conde de Guadalhorce con el Consejo de Administración salió a despedir hasta el automóvil al ministro de Obras Públicas.—(GIFRA).

LETRAS. Revista del Hogar

CENTROS OFICIALES

NOTAS MUNICIPALES

SOBRE PRESENTACION DE DECLARACIONES DE MAIZ

Se advierte a todos los productores de maíz de este término municipal, que por el S. N. del Trigo, se ha fijado como fecha máxima de presentación en este Ayuntamiento, de las declaraciones juradas de dicho cereal, el próximo día 15 del corriente mes. Pasado dicho día sin llevar a cabo la referida presentación, se considerarán incurso en el delito de ocultación y por tanto, puestas a disposición de la Fiscalía Provincial de Tassas.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Sárria: doña María López con doña Pilar López sobre nulidad de operaciones. Letrados señores Martínez Risco y Morros Sardá. Procuradores señores Pardo de Vera y Estévez. La Estrada: doña Nieves Silva con doña María Castelo, sobre testamento. Letrado señor Rodríguez Gallego. Procurador, señor Pardo de Vera.

Chantada: don Benigno Monfies con don Manuel Rodríguez, sobre denegación de derecho. Letrados señores Fernández Alonso y Sendón.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ortigueira.—Gilberto Ledo, por estafa. Letrado señor Iglesias Corral. Procurador, señor Fernández Alonso.

Corcubión: contra Ramona Castro, por hurto. Letrado señor Bueno Lago. Procurador, señor Berca.

Sección segunda.—Betanzos: contra José Fraga por lesiones. Letrado señor Pardo Argelles. Procurador, señor Lage Lodos.

La Coruña: contra Ramón Borrazás por coacción. Letrado señor Sánchez Pérez. Procurador, señor Vilarinho.

Carballo: contra María Rojo por robo. Letrado señor Rivas Martínez. Procurador, señor Lage Lodos.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Antoulo Dpsiteo Sorafín Díaz López, Angel López Martínez, Aurora Olvido Carracedo Arias, Lino Manuel Oliveras Capalet.

Defunciones: Isabel Varela Soto, 18 años; Eliseo Ramos Paz, 65 años; Benigno Martínez Corredora, 31 años; Carmen M. Rey Brandariz, 1 año.

Matrimonios: Guillermo Villavieja

Amor con Aurora Guimeráns Arias; Servando Panizo Vidal con Josefa Besteiro Parfía; Enrique Prado Doucampo con Elisa Gantes Balado; Daniel Sobriño Díaz, con Ernestina Subarbiola Berueta; Benito Díaz Vázquez con María del Rosario Fernández Silva.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: María Teresa Fernández Marfías, Eduardo Espi Rodríguez, Aida Porto Estraviz.

Defunciones: Dolores Pérez Díaz, 72 años; Luis Illade Viveiro, 75 años; José Álvarez Fernández, 5 meses; Josefa Mena Corral, 69 años; Pedro María Vázquez Quiroga, 3 meses; Purificación Acosta Pan, 49 años; Purificación Chás Sánchez, 59 años; Milagros Bernard Novas, 78 años; Casto Rey Iglesias, 83 años.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Como ampliación a la nota publicada en la Prensa del día de ayer, se hace presente que los cupos de carburantes a distribuir por este Sindicato son los siguientes:

GASOLINA. Vehículos hasta 12 HP 100 litros. Vehículos de 13 a 20 HP. 150 litros. Vehículos de 21 HP. en adelante, 200 litros.

SAS-OIL. Cupo único (cualesquiera que sea la potencia), 150 litros.

Todos aquellos que no retiren el cupo en las fechas que se indicaban en la aludida nota, podrán hacerlo hasta el día 15 del actual.

Cántigas d'a Terra

Se espera con interés la actuación en el Teatro Rosalia Castro del notable coro "Cántigas d'a Terra" en donde a fines de mes, celebrará un interesante festival folklórico.

En este concierto cantará obras de los más significados maestros cuya preparación, viene realizando esta colectividad con gran entusiasmo.

Existe enorme deseo de conocer el programa que este laureado coro presentará al público coruñés y esperamos que como de costumbre agradará a todos sus admiradores.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a entidades de la provincia, para cubrir atenciones del presente mes de enero en curso.

Los representantes de las entidades afectadas por la presente orden, se presentarán en los domicilios de los Gremios de Almacanistas correspondientes, al objeto de retirar los cupos en la proporción señalada en los respectivos oficios de asignación, a partir del día de la fecha.

La Coruña 8 de enero de 1948. El Gobernador Civil Delegado, Antonio Martín Ballesteros Costea.

SUMINISTRO A ECONOMATOS PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Economatos preferentes de la provincia, para cubrir atenciones del presente mes de enero en curso, con arreglo a los módulos fijados por la superioridad, en la cuantía exacta que señalan las leyes en vigor.

Los representantes de los Economatos afectados por la presente orden, se presentarán en los Gremios de Almacanistas correspondientes, acompañados de las oportunas órdenes de suministro, a partir del día de la fecha. Se previene, al propio tiempo, la

El Gobernador civil tomó juramento a los nuevos vigilantes bancarios

Ayer a las seis de la tarde, en despacho oficial del Gobernador civil, el señor Martín Ballesteros procedió a la toma de juramento a los nuevos vigilantes jurados de entidades bancarias, nombrados por el Director General de Seguridad, en cumplimiento del decreto de 4 de marzo de 1948. De los veinte designados, asistió dieciocho, por enfermedad de los restantes. El Gobernador civil les entregó de los correspondientes firmas, tomándoseles seguidamente juramento.

El señor Martín Ballesteros les dio, finalmente, una vibrante alocución, resaltando la significación del acto y haciendo hincapié en la importancia de los nombramientos realizados. Al finalizar el acto estrechó mano a los nuevos jurados de estas bancarías, abrazando en despedida, a la vez que les felicitaba por la distinción de que habían sido objeto.

La necesidad de que con la mayor urgencia remitían a estos Servicios policiales, los modelos P-199, reguero previo para efectuar las distribuciones.

La Coruña 8 de enero de 1948. El Gobernador Civil Delegado, Antonio Martín Ballesteros Costea.

CARTELERA DE ESPECTACULO

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY: a las 4, 6, 8 y 11 ULTIMO DIA

13 RUE MADELEINE JAMES CAGNEY - ANNABELLA MANANA: INTERESANTE ESTRENO! UNA MUJER DESTRUIDA con SUSAN HAYWARD

CINE AVENIDA A las 5-7'45 y 10'45

[El mayor éxito de la temporada! La película cumbre]

Las campanas de Santa María

La más profundamente humana realización cinematográfica de todos los tiempos.

INGRID BERGMAN y BING CROSBY SAVOY - HOY UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL



Espectacular - Pastosa 4 - 7'30 - 10'30

GRAN CINE CORUÑA HOY: UN ESTRENO IMPRESIONANTE "CEPICA" PRESENTA

Una historia escrita con balas, sangre... y mujeres

DILLINGER (ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO) La historia detallada del criminal mas odiado de nuestros tiempos Lawrence Tierney, Edmund Lowe Anne Jeffreys 4, 6, 8, 10'45.

LA GRANJA Sala de Fiestas - Telfs. 3500 y 1054

SALA DE DEGUSTACION del Bar Público: TODOS LOS DIAS, de 3'30 a 4'30. GRANDES CONCIERTOS DE MUSICA CLASICA por el TRIO ESPANOL.

SALA DE FIESTAS: De 7'30 a 10 y de 11'30 en adelante: GRANDES BAILES. Amenizados por la ORQUESTA ORPHEO y su Cantante FELY.

SIGUE OBTENIENDO GRAN EXITO, tarde y noche, la bailarina "DORITA DE TRIANA"

LA GRANJA es la Casa de las BODAS. Vea nuestros presupuestos

CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA

La carga de la brigada ligera 4, 8, 10'45 TOLERADA

MANANA: EL REY DE LA POLICIA MONTA Una epopeya moderna e impresionante Allan Lane-Lita Coway. Tolerada

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 ULTIMO DIA DEFINITIVO

ALMA REBELD JOAN FONTAINE y ORSON WELLS MANANA: La genial BETTE DAVIS LA SOLTERONA

CINE MONELOS GREER GARSON, LAURENCE OLIVIER

Más fuerte que el orgullo A las 6, 8'15, 10'45

UNICO DIA de este programa MANANA: EXCEPCIONAL PROGRAMA

Mariona Rebul SALON DORE A las 6, 8'15, 10'45. ULTIMO DIA

La noche del 16 de Enero ROBERT PRESTON, ELLEN DAVES MANANA: SEIS DESTINOS

CINE SANTA MARGARITA A las 6, 8 y 10'45; ULTIMO DIA DEL GRAN FILM

Al margen de la vida Charles Boyer Bárbara Stanwyck Edward G. Robinson MANANA: LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE ¡Más madera!

IDEAL CINEMA HOY a las 6, 8'15 y 11

La mejor película de ambiente ofrecida VIDAS AMBULANTES por Adolphe Menjou, Carole Lombard MANANA: TARZAN Y SU HIJO DOMINGO: AL MARGEN DE LA VIDA

CINE ESPAÑA LA FALPERRA HOY: 6 1/2, 8 y 10'45 GEORGE RATE

en la más apasionante obra sensorial de luchas encarnizadas Robé un millón DOMINGO: NOCHE DE PESADILLA

La Alemania occidental se bastará a sí misma

Se decreta un nuevo "estado" económico para el territorio de las zonas anglosajonas

FRANCOFORT DE MAINI 8.—Los gobernadores militares norteamericanos y británicos en Alemania han decidido hoy decretar un nuevo "Estado" para la economía de la Alemania occidental, con una legislación que tendrá por objeto aplastar el mercado negro y hacer presión sobre la recolección de víveres para que la "bizonal" se baste por sí misma lo antes posible.

El gobernador militar norteamericano, general Lucius Clay, ha declarado que él y el representante del Gobierno inglés, Sir Brian Robertson darán el primer paso y se reunirán en esta ciudad dos veces al mes con el organismo bizonal gubernamental propuesto en la reunión de los dirigentes alemanes que se celebró ayer. Estos se reunieron hoy por la mañana por primera vez en Francofurt con la junta económica bizonal que tiene a su cuidado los asuntos bizonales.—(EFE).

OPOSICION A LOS PLANES ANGLOSAJONES

BERLIN 8.—Los periódicos soviéticos y los publicados con autorización de los rusos condenan los planes alemanes para la creación de un Gobierno alemán en la zona anglosajona, "Neue Deutschland", órgano oficial del partido socialista unificado, titula la información con la siguiente palabra: "Inaceptable". En un comentario, pone de relieve que han sido rebasadas las pocas perspectivas y que ningún político alemán estará de acuerdo con estas proposiciones, a no ser que traya

decidido convertirse en un traidor. "Berliner Zeitung" que se publica con autorización de los rusos, dice que Francofurt no solamente ha echado una carga sobre el futuro alemán, sino también sobre la misma seguridad del mundo.—(EFE).

Homenaje de la organización sindical española a Don Fermín Sanz Orrio

MADRID 8.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el homenaje que la organización sindical ha ofrecido a Don Fermín Sanz Orrio, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su mandato como delegado nacional de Sindicatos. Presidieron con el señor Sanz Orrio, el secretario nacional de sindicatos, D. Mario López Rodríguez, el delegado nacional de Sanidad, D. Agustín Aznar, y otras jerarquías. Asistieron todos los jefes nacionales de sindicatos, secretarios nacionales y todos los funcionarios de la organización. En primer lugar, hizo uso de la palabra, en representación de los funcionarios sindicales de toda España, el de la C. N. S. de Granada, señor Duro Morales, que ofreció al señor Sanz Orrio un album con la firma de todos los funcionarios. Después intervinieron D. Alfonso de Gabriel, el procurador sindical de la construcción, que hizo ofrenda de una placa al Sr. Sanz Orrio, dando lectura a la inscripción que figura en la misma. Terminó el acto con unas palabras del delegado nacional de sindicatos, quien, después de dar gracias a todos, aludió a los propósitos del nacional sindicalismo y a los deseos del Caudillo, que ha sabido dar a España una cosa adecuada a las condiciones inherentes a la vida y a la personalidad humana. Afirmó que en España contamos con programa y espíritu propios y dijo que nuestra doctrina social es la interpretación de las palabras de Jesucristo. Terminó agradeciendo la placa y el album que le dedican los funcionarios de sindicatos. (EFE).

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

Un barco ruso, en peligro de hundirse

Lleva a bordo ochocientos pasajeros

TOKIO 8.—Para prestar auxilio al barco ruso "Dvina" que con ochocientos pasajeros a bordo está a punto de hundirse en la costa Norte del Japón, han salido algunos barcos soviéticos y japoneses en su auxilio. Un destructor ruso y un buque tanque japonés, el "Yoko Maru", han conseguido aproximarse hasta el buque siniestrado. Aviones norteamericanos han volado por encima del "Dvina" dejando caer en sus inmediaciones, lanchas salvavidas y equipos de urgencia.

Los aviadores han comunicado por radio que el buque se encontraba con una inclinación de 45 grados y que a veces se deriva en una mar gruesa. Se informa también que la sala de máquinas está inundada y hace imposible el funcionamiento de aquéllas y que en estas condiciones es muy difícil organizar el salvamento de los pasajeros.—(EFE).

Audiencia del Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID 8.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha recibido durante los últimos días, en su despacho del Palacio de Santa Cruz, a las siguientes personalidades: Monseñor Cayetano Cloagnani, Nuncio Apostólico; Dr. D. Pedro Radío, embajador de la Argentina; Mr. Nardoon, delegado del Gobierno francés; señor Antonio Méndez Viana, encargado de Negocios del Brasil doctor D. Gregorio Modrego Casaus, Obispo de Barcelona doctor D. Emeterio Echevarría Barrera, Obispo de las Ordenes Militares.

Doctor don Ramón Iglesias Navarro, Obispo de Seo de Urgel y Príncipe de Andorra; Pedro Alberto de la Inmoulada, Superior General de los PP. Paslonistas; don Roque Esteban Scarpa, catedrático chileno; P. Van Voisen, Asistente General de los PP. Blancos; P. Catalán, Abad; y Obispo de Nueva Nursia (Austria); P. Suárez, General de los Dominicos; señor Rubio Manó, catedrático mejicano; y los directivos de la Asociación de Médicos especialistas de análisis clínicos.

Cien mil toneladas de naranjas serán exportadas a Inglaterra

Firma de un convenio comercial hispano-británico

MADRID 8.—Después de largas negociaciones entre la misión de compras británica en representación del Ministerio de Alimentación inglés, de una parte, y el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, de otra, se ha concluido un feliz acuerdo que prevé la venta oficial de cien mil toneladas de naranjas, ampliables posteriormente a la vista de la marcha de la campaña de exportación. El envío de fruta se calcula empezará en la próxima semana y por el acelerado ritmo a que se llevará la exportación próximamente estará ejecutado en todo su volumen inicial. Este contrato ha producido honda satisfacción en los medios económicos de las regiones valenciana y murciana, que entraban en un período de intensa actividad, ya que no sólo afecta a los productores de naranja, sino también a todos los que están ligados a la exportación de dicho producto.—(CIFRA).

Laski no quiere un frente común Inglaterra-EE. UU.

LONDRES 8.—Harold J. Laski, miembro del partido laborista y de la Subcomisión de Política del mismo, ha pedido al Gobierno que a cualquier precio evite formar un frente común con los Estados Unidos, porque esto ostaría a la Gran Bretaña su independencia.

En vez de ello, ha recomendado que el Gobierno trate ahora amistosamente de acercarse a la Unión Soviética y al Este de Europa, aun a costa de que Inglaterra comparta las reparaciones de Alemania en favor de los Estados orientales.

Laski, que ha sido presidente del partido laborista, ha hecho estas proposiciones en un folleto titulado "Rusia y el Occidente", que se ha publicado por el Consejo de Paz Nacional.

"En este país—dice—podemos, según creo, dar a Rusia una seguridad por medio de un tratado de que no nos uniremos a ningún bloque occidental de ninguna clase que amenace su seguridad, y no creo que un Gobierno conservador, aun presidido por el señor Churchill, repudiaría ese tratado si estuviera en el Poder.

Finalmente hace constar que Rusia podría hacer un llamamiento a sus países satélites para cesar en su hostilidad hacia Inglaterra.—(EFE).

Marshall recomienda la aprobación urgente del plan de ayuda a Europa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

sana o destructiva" que se ha seguido. Recalcó la determinación de los Estados Unidos de evitar el uso del programa de ayuda a Europa como arma de intromisión en los derechos internos de los países que la reciben. "Siempre debemos tener en cuenta—manifestó—que tratamos con Gobiernos democráticos de naciones soberanas. Hemos afirmado de muchas maneras que la ayuda norteamericana no será utilizada para inmiscuirnos en los derechos soberanos de estos países, sino con propia responsabilidad para elaborar su propia salvación. No pretendemos que ningún Gobierno democrático asuma obligaciones que se apoyan en el sentimiento nacional de su pueblo."

Señaló el general Marshall que el concepto de la ayuda norteamericana a Europa se basa en la premisa de que la iniciativa y la cooperación europeas son el requisito previo del establecimiento europeo. "Sólo los mismos europeos—declaró—pueden al fin de cuentas resolver el problema. Cuando se inicie nuestro programa, podemos esperar que los países participantes en el mismo realicen, como parte orgánica del mismo, sus acuerdos multilaterales."

Recalcó que hay tres principios que deben determinar la cantidad y el momento de la ayuda: aplicarse con eficacia, adecuadamente y con rapidez. Advertió que a menos que el programa pueda ponerse en funcionamiento el 1 de abril o poco después, indudablemente hay un grave empujamiento en algunas de las condiciones básicas sobre las cuales se ha basado todo el proyecto. Dijo que se propone que el Congreso autorice ahora el programa para una duración completa de cuatro años y tres meses, aunque los créditos sólo se han pedido para los primeros quince meses. La autorización general para largo plazo proporcionará ahora el fundamento necesario para continuar el esfuerzo y la cooperación de los países europeos.

"El programa—declaró seguidamente—debe facilitar a estos países, hasta fin de junio de 1952, aquellas partes de importaciones esenciales del hemisferio occidental que ellos mismos no pueden pagar. Las importaciones esenciales comprenden no solamente alimentos, combustibles y otros abastecimientos, sino también equipo o materiales para permitirles incrementar su capacidad productiva". Calculó a continuación que durante los primeros 15 meses, las exportaciones de los países europeos proporcionarían un ingreso suficiente para cubrir casi todas las necesidades de importación de fuentes exteriores al hemisferio occidental. Dijo que los cálculos de las necesidades europeas representan una cifra mínima a la que se ha llegado después del más minucioso y riguroso estudio de los requerimientos recibidos. "La cifra de peticiones—aclaraó—no se basa en reducciones previstas o anticipadas antes de la aprobación. Refleja el riguroso cribado de las propuestas elaboradas por la Comisión de cooperación económica europea y la apreciación realista de las cantidades de que se dispondrá."

Recalcó que el total de 15 a 17.000 millones que ha sido calculado como coste total del programa "dependerá de los acontecimientos anuales, de los progresos hechos y de variaciones imprevisibles en el tiempo, según afecte a las cosechas".

A continuación, Marshall dijo: "Nuestra ayuda no se dará simplemente entregando dinero a los Gobiernos europeos. Los países de Europa preparaban declaraciones periódicas de las necesidades, teniendo en cuenta los programas en curso de mutua ayuda elaborados por la organización continuada de la Comisión de cooperación económica europea. Después de serles pasada revista por oficiales especialistas de cooperación económica en cada país y por el embajador especial de los Estados Unidos en la organización, el administrador del organismo norteamericano que aplica el programa de ayuda. El administrador, en colaboración con otros organismos adecuados de Gobierno, determinará en qué grado están justificadas las peticiones europeas y en qué grado se pueden satisfacer con seguridad. El administrador decidirá también que necesidades específicas, de entre todas ellas, serán financiadas por los Estados Unidos, teniendo en cuenta la capacidad del país en cuestión de pagar tan parte a el total de sus necesidades."

"En lo que respecta a aquellas necesidades que no pueden ser pagadas al contado—aclaraó—el Administrador decidirá ulteriormente, en consulta con la Junta Consultiva Nacional, si debe darse ayuda en empréstitos cuando haya buena capacidad de restitución en el futuro—o en donativos puros. Cuando el programa esté determinado en detalles, el Administrador dará los fondos necesarios para el país participante en cuestión, con el fin de permitir la compra de las importaciones aprobadas o más generalmente el Administrador reembolsará a los países cuando ellos hayan baseado y recibido los productos de importación."

"Una cantidad considerable de las necesidades esenciales de Europa serán satisfechas por países del hemisferio occidental fuera de los Estados Unidos. En algunos casos, las canti-

dades requeridas no existirán en los Estados Unidos; en otros, el efecto de rechazo en la economía norteamericana se aliviará grandemente si los productos pueden obtenerse en otros países. Por lo tanto, una proporción considerable de los fondos deberá estar disponible para financiar las compras hechas fuera de los Estados Unidos."

Marshall declaró a continuación: "Mientras el hambre, la pobreza, la desesperación y el caos resultante amenacen a grandes concentraciones de personas en Europa habrá una inquietud social y una confusión política por todas partes. Abandonados a sus propios recursos, no habrá medio de evitar un mal estar económico tan intenso, descontentos sociales tan violentos, confusión política tan extendida y esperanzas del futuro tan destruidas, que la base histórica de la civilización occidental, de la cual nosotros, por fe y herencia como parte integrante, adoptamos una nueva forma, a imagen y semejanza de la tiranía que tuvimos que destruir en Alemania. El vacío que creó la guerra en Europa occidental será llenado por las fuerzas de las cuales nacieron las guerras. Nuestra seguridad nacional estará gravemente amenazada. Viviremos en realidad en un campamento armado, bajo regulaciones y controles. Pero si damos ayuda eficaz para apoyar la ya visible esperanza que renace en Europa, las perspectivas cambiarán rápidamente. La base de la vitalidad política es la recuperación económica. Una paz duradera requiere la restauración de la vitalidad europea occidental. Nos habíamos empeñado en una gran guerra. Derramamos nuestros recursos para ganarla. Luchamos para hacer posible la verdadera paz. Aunque la guerra terminó, la paz no ha comenzado. No debemos dejar incompleto lo que hemos iniciado. Los dólares no salvarán al mundo, pero el mundo no puede salvarse sin dólares".—(EFE).

STALIN no ha muerto, aclara la Agencia soviética

NUOVA YORK (Urgente), 8.—La Agencia United Press anuncia textualmente lo siguiente: "Noticias de Suiza, recogidas por la Agencia Reuter, difunden el rumor de que Stalin ha muerto. Hasta ahora no se ha recibido confirmación de este rumor de ninguna fuente".—(EFE).

ESTOCOLMO, 8.—La Agencia soviética "Tass" anuncia que la información de la agencia United Press relativa a la supuesta muerte de Stalin es "un nuevo rumor sin el menor fundamento".—(EFE).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE SEXTA)

ques mínimos por ambas partes y rebeldía permanente?

Las fuerzas con que atacaron los rebeldes en Kozitza se dice que eran unos 4.000 hombres, en posesión de ocho cañones del seis y medio, aparte de ametralladoras ligeras y pesadas y algunas antitanque. Se calcula que la mitad eran brigadas internacionales instituidas en Yugoslavia pero el número no es muy grande, como se ve. Es decir, hasta ahora los vedetes de Grecia no parece que quieran tampoco comprometerse mucho; todo sería mantener la agitación en estado continuo para que Grecia no salga de su desesperante miseria. O sea un anti-plan Marshall equivalente a las huelgas de Francia e Italia.

Hay que hacer notar, finalmente, que todo el "gobierno" de Markos es puramente comunista.

Parque y Maestranza de Artillería de La Coruña

Siendo necesario reparar y limpiar las máquinas de escribir de este Establecimiento, se convoca a concurso entre cuantos industriales pudieren interesarse, estando los pliegos de condiciones a disposición de los mismos en la Jefatura del Detall.

Dr. Ortega
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 19 DEL CORRIENTE

SASTRERIA GAMALLO
ACADEMIA DE CORTE PARA CABALLERO
CURSO 1948
DEL 15 DE ENERO AL 15 DE MARZO
LA CORUÑA: San Andrés, 85. LUGO: Calvo Sotelo, 1.

Para el estómago caído
Hemos inventado algo nuevo, cómodo y práctico que libra a los enfermos de las engorrosas fajas. Se trata del **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón con Patentes de invención 163373 y 161914. Consulte al médico. (C. C. S. 6365)
AVISO: Visita en LA CORUÑA, martes 13, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acabal, calle Panaderías, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes 12, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gral. Mola, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles 14, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, jueves 15, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Lafas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) Barreiros, 101.—Barcelona.
NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

Academia Colegio Galicia
Horario de clases de la SECCION DE COMERCIO de este Centro para sus alumnos de los dos primeros cursos:
Curso 1.º
9'30 - 10'30 Aritmética y Geometría.
10'30 - 11'30 Estudio.
12 - 1 Geografía General y de España.
3'30 - 4'30 Aritmética y Geometría.
4'30 - 5'30 Estudio.
6 - 6'45 Gramática Española.
7'30
Curso 2.º
Aritmética y Elementos Álgebra.
Estudio.
Historia Universal y de España.
Aritmética y Elementos Álgebra.
Estudio.
Derecho y Economía Política.
Dibujo y Caligrafía (en días alternos).
Todas las clases son diarias
Admitense en esta Sección alumnos que sigan sus estudios por enseñanza oficial
Teléfono 2819

CRONICA DE SOCIEDAD

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En la pasada fiesta de gala de Reyes, celebrada en Madrid, hizo su presentación en sociedad la señorita Maritina G. Luengo Pedrero, hija del ingeniero de la Delegación de Industria de La Coruña, D. Alfonso G. Luengo, la cual estaba acompañada luciendo sus primeras galas de mujer.

BODAS DE PLATA.—En Betanzos, donde reside, celebró el día de Reyes sus bodas de plata el distinguido matrimonio don Constantino Rábade Carrodegas y doña Consuelo Souza Hernández.

Coincidiendo con tan grata efemérides hizo la primera comunión la hija de ambos, Marichelo, que estaba preciosa con las galas propias de tal solemnidad. Con ella se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, hermanos, abuelos, tíos, y varias amistades. En la fiesta religiosa, pronunció una sentida plática el M. R. P. Superior de los Franciscanos de aquella residencia.

Por la tarde, en el domicilio del calificado matrimonio, fué entronizado solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús, y hubo un acto íntimo al que asistieron muchos familiares de los señores Rábade Souza, y amistades.

PETICION DE MANO.—Por don José Taboada Conceliro y señora, y para su hijo José Ramón, les ha sido pedida, a los señores de Vázquez-Casal, del comercio de esta Plaza, la mano de su hija MIM.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, concertándose la boda para fecha próxima.

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía fué bautizada una hija de don Antonio Rey Souza y doña María de la Luz Pousada.

La neñita, a la que se impulsaron los nombres de María de la Soledad, fué apadrinada por sus abuelos maternos, don Isidro Pousada y doña Aurora Fernández.

VIAJEROS.—Procedentes de Canarias, están pasando una temporada, en compañía de su familia, el comandante de Artillería D. Antonio Hernández y su joven esposa Isabel María Ortiz.

DEPORTES

Juvenil-Santiago jugarán el domingo en el Estadio

Pasado mañana contendrá en el Estadio con el Juvenil el Santiago, que notablemente recuperado acaba de "palizar" nada menos que a la Cultural Leonesa. Está actualmente empatado a puntos con el Juvenil y la lucha del domingo tiene extraordinaria importancia para ambos conjuntos, por lo que presenciaremos un interesante encuentro.

Tienen, además, muchas ganas los aficionados hercúlicos de comprobar esa recuperación "juvenil", de la que tanto se ha hablado después de los partidos de Lugo y León, en los que, aun perdiendo, demostraron los blanquiazules que vuelven a encontrar su forma y se exhiben nuevamente en conjunto coordinado de brillante fútbol.

Rodrigo nos ha informado ayer de que el Juvenil formará como el pasado domingo, o sea con Prego; Lemus, Pita; Ricardo, Longueira, Maristany; Félix, F. Otero, Puerio, Díez y Agustín.

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde, y de Santiago vendrán a presenciarlo muchos "hinchas" acompañando a su equipo.

Bermejo operado, de menisco

MADRID, 8.—Ha sido operado por el doctor Naves, el medio ala del Celta de Vigo, Bermejo, de la lesión de menisco de que adolecía hace bastante tiempo. También fué intervenido el pelotero Larinaga, que padecía molestias en un brazo.—(ALFIL).

El Dr. Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina, suspende su consulta de cirugía general y especialidad de huesos, articulaciones y músculos desde el 4 de Enero hasta el día 28 del mismo mes.

BOXEO

A Cerdán le ofrecen 18 millones de francos por seis combates

PARIS, 8.—Las probabilidades de Marcel Cerdán, campeón de Francia y de Europa de los pesos medios, de volver a los Estados Unidos, se han reducido ahora al mínimo en vista de que se le han ofrecido seis combates con una garantía de 18 millones de francos.

Dichos combates se celebrarán en París, Londres y Bruselas, el primero de los cuales será el del día 6 del actual contra el campeón italiano Giovanni Manca. Otros contrincantes propuestos son: Freddie Mills, Laurent Dauthuille, Koutiri, Van Dam, Delannoy y Villemain.—(ALFIL).

EL DESQUITE LOUIS-WALCOTT, EN JUNIO

NUEVA YORK, 8.—El campeón mundial de los grandes pesos, Joe Louis, ha firmado un contrato con el Sporting Club Sixty XX (empresa que explota el Madison Square Garden) para defender su título contra Joe Walcott, u otro adversario apropiado, en el Estadio de las Yankées, de Nueva York, probablemente el día 3 de junio.

La empresa calcula que el encuentro de desquite contra Walcott podría dar lugar a una recaudación de un millón y medio de dólares, de los cuales el cuarenta por ciento sería para Joe Louis.—(ALFIL).

Descarrila el tren correo de Galicia

No hubo víctimas ni daños

LEON, 8.—Esta mañana descarriló, en la estación de Villamarco, el tren correo de Galicia. No se registraron desgracias personales ni daños materiales. El accidente se produjo a consecuencia de la rotura de un eje. El tránsito ferroviario ha estado interrumpido, por esta causa, durante siete horas, por lo que no se ha recibido la correspondencia de Madrid.—(CIFRA).

Fallo de un concurso literario del Frente de Juventudes

El jurado designado al efecto ha acordado declarar desierto el primer premio y los accesos establecidos en la convocatoria del concurso y ha establecido un acceso de 75 pesetas que ha sido concedido al trabajo presentado por Enrique Arce con el título "Campanitas de Belén y Mientras ces la Nieve...", y tres accesos más de 50 pesetas cada uno a los trabajos que llevan como título: "Luz de Amor, ante el portal de Belén", de José María Monte Ojeda Ramos; "¡El Redentor ha nacido! Estampa Navideña, de Angel Padín Panizo; "Amor y fe en el portal de Belén", de Alfonso Martínez Lastra.

REPARTO DE JUGUETES

Los señores maestros de las escuelas que por cualquier motivo no han recibido juguetes en el reparto verificado en el día de ayer, deberán personarse acompañado de los escolares designados en el Hogar Juvenil Juan Canalejo (Comandante Fontanes 13 a 17) hoy a las cuatro de la tarde, con objeto de que los Reyes Magos, antes de su despedida, puedan obsequiar a los interesados.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 8-1-48
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'15; Exterior 4 por 100, 106'50; Amortizable 4 por 100 1908, 100; Id. 3 por 100 1928, 92'50; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'25; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 92'65; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'50.

ACCIONES.—Banco de España, 434; Id. Exterior, 287; Id. Hipotecario, 298; Id. Español Crédito, 290; Hidroeléctrica Española, 500; Iberduero ordinarias, 273; Id. 4 por 100, 355; Mengemor, 260; Sevillana, 382; Unión Eléctrica Madrileña, 228; Nansas, 217; Fenosa, 207; Telefónica preferentes, 210; Id. ordinarias, 210; Minas del Ati, 317; Duro Felguera, 347; Petroléas, 209; Tabacalera S. A., 1.355; Naval preferentes, 187; Metropolitano de Madrid, 375; Madrileña de Tranvías, 140; Azucarera de España, 29; Ebro, Artúrcas y Alcoholes, 290; Papeleras Reunidas, 249; Española de Petróleos, 475; Albas Hornos de Viscaya, 290; Explosivos, 468; Dragados ord., 252; Auxiliar de f. c., 250; Uchis, 90.

OBLIGACIONES.—Emp. Madrileña 5 por 100, 82'50; Id. Majzen 4 por 100, 98; Transatlántica 5 por 100, 98'75; Tángar a Fez 4 por 100, 97'25; Villa de Madrid 1941, 97'50; Albarones Super 100, 94; Telefónica 5'50 por 100 conv., 100; Id. 3 por 100, 100'25.

VIRAJE POLITICO DE TRUMAN HACIA LA IZQUIERDA

Quiere atraerse a las masas proletarias de Wallace, con vista a las elecciones presidenciales

NUEVA YORK

Realmente no se pudo comprobar todavía de modo científico si el auténtico cisma cantá o no antes de morir, pero la frase, aunque tan incomprobada como la otra de que el avestruz en peligro mete su cabeza bajo el ala, es frase muy bonita, muy socorredora para quien escribe, y, acaso por esto, hizo fortuna. En cambio, no hay dudas acerca de que el cisma político generalmente cantá, y cantó de maravilla, enfrentándose con el riesgo de su posible extinción.

Los norteamericanos, también conocen y usan esa frase tópica de "el canto del cisne", y muchos norteamericanos creen hoy que ayer el Presidente Truman, melódico ilustre, les dió un concierto político de dicha fúnebre música con su mensaje anual a las cámaras parlamentarias de Washington. "Truman, en busca de su reelección, se ha lanzado a la demagogia de prometer la luna a cada quisque, y Truman perderá esa reelección, dicen, naturalmente, en inglés, tales norteamericanos que, naturalmente también, son aquellos norteamericanos que simpatizan o militan con la oposición; es decir, con el partido republicano.

El mensaje de Truman se ha calificado aquí de mensaje electoral más que de mensaje nacional, y acerca de la calificación, el concepto público es unánime. Políticamente, eso no es del todo malo, y casi era obligatorio, ya que el año trae elecciones presidenciales en otoño, pero quizá se le fué un poco la mano a Mr. Truman en su previsto viraje hacia los sufragios izquierdistas, aducen algunos comentaristas, y prometió a estos sectores, económicamente, lo que no podrá cumplir con un Senado y un Congreso, donde la oposición es mayoritaria.

Verdad que Mr. Truman prometió en gordo: mejores salarios, mayores facilidades de alojamiento, instrucción... igualdad efectiva de derechos para todas las minorías raciales, viveres más baratos, menos impuestos, hasta más

energía eléctrica o atómica... y que paguen los ricos.

NUEVAS CARGAS PARA EL CONTRIBUYENTE

Cifradas en dinero, y muchos comentaristas lo cifran ya así, las promesas semielectrales de Mr. Truman sonpondrían a su país una nueva carga de cien mil a doscientos mil millones de dólares. Mr. Truman, claro, no concretó de dónde podrá surgir ese dinero, aunque aludió vagamente a la mejor utilización de los recursos naturales, a la expansión industrial, a los beneficios comerciales de un mundo ordenado, etcétera, etc. "Mr. Truman quiere aplicar la teoría médica de las vacunas a lo económico, y pretende frenar o destruir la inflación con la inflación", arguyen hoy sus adversarios políticos.

Cifradas en dinero las promesas de Mr. Truman, se cifran después aquí en posibles ganancias en votos, y dentro de este capítulo la cuenta no resulta muy brillante, ya que si Mr. Truman puede conseguir con su programa la adhesión de una parte de las organizaciones proletarias, que hasta ayer andaban coqueteando con el superdemagogo Wallace, probablemente millones de votos de la llamada masa neutra, que no milita en ningún partido.

Por contra, muy pocos por se ponen aquí a la parte internacional del mensaje de Truman: el norteamericano acepta, en lo básico, esas obligaciones, si no entusiasta, resignado y dispuesto. Justo como se acatan las obligaciones ineludibles. Creen los republicanos que su principal, por ahora tácito, adversario en las elecciones de noviembre, es ayer un peligroso resbalón con el mensaje a las Cámaras, y que Mr. Truman se equivocó totalmente resultando la doctrina de Roosevelt, sin Roosevelt y sin un Congreso y un Senado amigos que puedan sacarla adelante. Por esto, por todo esto, los adversarios políticos de Mr. Truman dicen que el Presidente mojó ayer su "canto de cisne", afirmación, claro, que no ha de tomarse como garantizada, dejémosla hasta noviembre en ese claroosuro de duda, donde está científicamente afirmación poética de que el cisne emplea su último aliento en un canto.

SUCESOS

VARIOS HERIDOS EN EL CHOQUE DE UN CAMION Y UN TRANVIA

En la Avenida de la Marina se produjo ayer a las tres de la tarde un choque entre un tranvía disco 2 que acababa de salir de Puerta Real, y el camión matrícula C. 3.919 que intentaba dar marcha después de haber recogido mercancías en las inmediaciones del Gobierno civil.

Los viajeros, que en buen número iban colgados en los estribos del tranvía, al darse cuenta de que el choque entre dichos vehículos era inminente, se arrojaron al suelo y gracias a esta oportunidad resultaron ilesos. Tampoco sufrieron lesiones el conductor del tranvía Casimiro Frelme, ni el chófer del camión José Espiñola Sillar, vecino de Puentevedueira.

A consecuencia del accidente resultaron lesionados los viajeros del tranvía Josefa Muñiz Gestal, de 38 años, de Vialoba, que tiene contusiones en la región malar derecha y en la pantorrilla del mismo lado, y Francisco Seoane Garrido, de 37 años, de la Ga-

beta 42, segundo, que sufre una contusión en la región lumbosacra y erosiones en la cara, frente, y muñeca derecha. Estos dos lesionados pasaron a la Casa de Socorro del Hospital, donde se les hizo la cura de urgencia y se calificó su estado de carácter leve, salvo complicaciones.

También resultaron ligeramente lesionados otros viajeros del tranvía, pero no tuvieron precisión de recibir asistencia médica.

Ambos vehículos presentan daños de importancia, particularmente el tranvía.

ATROPELLADA POR UN CAMION

La vecina de la calle de San Ignacio 2 primer derecha, María Penetra Fraga, de 28 años, fué alcanzada por el camión C. 4.240 y sufre una fuerte contusión de pronóstico reservado en el tórax. Se le prestó asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital.

SUSTRACCION DE UNA CARTERA

Viajando en un tranvía, en el trayecto de San Andrés a Cuatro Caminos, le sustrajeron la cartera con una cantidad de dinero y varios documentos, a José Pallares Orza, de la calle de San Agustín 3 primero.

Los PUERTOS

LA CORUNA

Entró: "Galicia" de Gijón con carbón.

Sallaron: "Begoña 7" para Corme en lastre y sucio "Aspen" para Tángar con general.

Se esperan: "Blanca de C" y "Laur" ambos con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 2'39 h. 3'32 m. y a las 15'1 h. 3'37 m.

Baamareas: a las 8'50 h. 1'14 m. y a las 21'12 h. 1'11 m.

Federación Gallega de Futbol

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los árbitros de futbol residentes, en esta ciudad que posean título oficial expedido, cualquiera que sea su fecha, y que en la actual temporada no se hallen en activo, que para dar cumplimiento a las disposiciones dictadas por la Federación Española de Futbol referentes a la creación del Colegio Regional de Árbitros, deberán pasar por esta Federación antes del día quince del actual, a fin de enterarse de las instrucciones existentes que a los mismos afectan.

El Secretario,
RAMON DE LLANO.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singluramento de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visite en SANTIAGO para recibir encargos el día 15 del actual mes de Enero, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUNA, el día 16, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rda Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUBILLO, el día 17, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueiras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 19, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 14-1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres, 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

†
LA SEÑORA

Doña María Antonia Castro Lamas

Falleció el día de ayer en su casa de Parga (Lugo), a los 62 años de edad, confortada con los auxilios espirituales.—D. E. P.

Su afilgado esposo D. Francisco Prado López; hijos Francisco Antonio y Angellaj hijo político Modesto Castro; hermanos Concepción y José (ausente), hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver y funerales que tendrá lugar mañana sábado, día 10, a las 11 de la mañana en la iglesia parroquial de la villa de Parga (Lugo), por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

†
LA SEÑORA

Doña Marcelina Lantes Iglesias

Falleció el día 8 de enero de 1948 a los 35 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.—R. I. P.

Su apenado esposo D. José Mantifián Patiño; sus hijos José Manuel y Ramón; hermanas Josefa (ausente), Francisca, María, Bernarda y Antonia; hermanos políticos Ramón Mantifián (ausente), José Suárez, José Paredes, Santiago Zás, Carmen, Concepción y Emilia Mantifián, Enrique Martínez, José Orgueira (ausente) y José Pan, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal d'as Viñas, que tendrá lugar hoy a las tres y media de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: NELLE, núm. 19 (Gran Funeraria)

†
EL SEÑOR

DON PASCUAL GONZALEZ ROUCO

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció en su casa de Villalba-Lugo a las diez de la mañana de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido todos los auxilios espirituales.—D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Valdesuso Celeiro; hijos Sor Irma González Valdesuso, sierva de San José, María y Carmen; hermanos, hijos políticos, hermanos políticos, sobrinos primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro, acto que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María de Villalba el sábado día 10 del corriente, a las once de la mañana seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

VILLALBA 9 de enero de 1948.

El Embajador de la Argentina visita la Casa-Prisión "José Antonio"

ALICANTE, 8.—El Embajador de la Argentina en Madrid, doctor don Pedro Radio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, ha visitado el monasterio de la casa prisión de José Antonio, donde fue recibido por el Superior de la Comunidad de Dominicos, que les acompañó en su recorrido por el interior del edificio. Los visitantes, con los que iba también el agregado civil a la Embajada argentina, se detuvieron especialmente en la sala donde se verificó el juicio contra el Fundador de la Falange, la celda que ocupó y el patio en que fue fusilado. Posteriormente el doctor Radio y personalidades que le acompañaban realizaron un viaje por el Norte de la provincia, visitando Calpe y otras localidades de aquella comarca. A su regreso, se detuvieron en el Real Monasterio de la Santa Faz, a ocho kilómetros de Alicante. (CIPRA).

La diabetes se extiende

Existe la posibilidad de que algún otro tratamiento sustituya a la insulina

BERKELEY (CALIFORNIA), 8.—El doctor Alberto Houssay, Premio Nóbel de 1947, en una conferencia dada en la Universidad de California, ha advertido que la diabetes se extiende tan rápidamente que tal vez pueda producirse escasez de insulina en el plazo de unos años. Atribuyó el aumento de diabetes en estos últimos años, a que el hombre alcanza una mayor edad, a la reproducción hereditaria y al régimen alimenticio.

Afirmó que aunque hasta ahora solamente la inyección de insulina es el tratamiento que da un resultado eficaz para combatir la diabetes, existe la posibilidad de que la ciencia encuentre

Canal interoceánico en Nicaragua

El oportuno proyecto fué presentado al Senado yanqui

WASHINGTON, 8.—El senador republicano William F. Knowland, ha presentado un proyecto de ley, por virtud del cual se autoriza la construcción de un canal interoceánico a través de Nicaragua, de acuerdo con los términos del tratado de 1914. Se autoriza también por virtud de dicho proyecto que los ingenieros del Ejército de los Estados Unidos comiencen los trabajos de construcción de dicho canal, tan pronto como se terminen los estudios sobre el mismo, y asimismo se autoriza la asignación de los fondos necesarios para llevar a cabo dicha construcción.

Knowland añadió que la construcción de ese canal es de vital importancia para la seguridad norteamericana, y a este efecto presentó otro proyecto de ley, mediante el cual se ordena al Ejército que termine los estudios que se iniciaron en el año 1932 sobre dicha ruta.

El tratado establecido con Nicaragua autoriza a los Estados Unidos a construir el canal tan pronto como este país lo desee.

Knowland propuso también que los ingenieros del Ejército formen las medidas defensivas necesarias para la seguridad y protección del canal. (EFE).

El día 11 llegará a Madrid la misión militar argentina

BUENOS AIRES, 8.—La misión militar argentina, que preside por el general Avalos, debió partir ayer para España, aplazó su salida hasta mañana y las seis de la mañana. Se calcula su llegada a Madrid para el día 11.—(EFE).

otro tratamiento para esta enfermedad, siguiendo diferentes métodos y líneas de investigación.—(EFE).

PANTALLAS CORUÑESAS

Savoy.—"María Antonieta"



Norma Shearer

en el film se presentan como una pasión sentimental y casi plañidera.

Van Dyke hace un alarde de buena técnica servida por una gran riqueza en decorados, vestuario y accesorios. Lleva la cámara en largas panorámicas, en movimientos de gran sabiduría descriptiva que le permiten conjugar las masas con gran eficacia para los fines de ambiente, muy logrados.

Párrafo aparte merece la labor interpretativa de Norma Shearer, la veterana actriz, un poco olvidada en los últimos tiempos pese a su delicada belleza y sobre todo a su fina de comprensión que se traduce en una gama expresiva tan delicada como sugerente. Tanto en los momentos juveniles, como en los finales del film, luce Norma Shearer su arte depurado, al que una caracterización excelente sirve de ayuda y realce. Tyrone Power sigue tan apuesto como mediocre actor. En cambio, John Barrymore demuestra una vez más la gran categoría de su talento dramático, tal vez demasiado propenso a la teatralidad.

La unión política de Europa

(CONTINUACION DE SEXTA)

Alemania y los Estados Unidos— alcanzó a ser una realidad.

Para que la pentarquía suscite nuestra atención existe un primer motivo: su duración. Iniciada en 1815, pese a las naturales fisuras del sistema, aminoradas hasta 1870, año en que el nacionalismo logra las unidades de Alemania y de Italia.

Un segundo motivo de atención lo constituye el éxito, que los otros intentos no alcanzaron. Lord Salisbury ha escrito con razón: "Durante cincuenta años, la paz en Europa floreció, sin ser turbada por un solo conflicto, entre las cinco grandes potencias. Hubo disturbios revolucionarios. Pero, por lo que concierne a las relaciones internacionales, no se dió en Europa una ruptura lo suficientemente importante para que los historiadores la dignificasen con el nombre de guerra. Europa no ha gozado de un tan largo reposo desde la caída del Imperio romano".

Un tercer motivo reside en la semejanza del caso planteado en 1815 y del problema que resolver en 1945. Lo que

se llamó Antiguo Régimen fue basado por el Imperio napoleónico; el Imperio napoleónico quedó vencido por la coalición aliada; la doble y total negociación dejó a Europa ante un pavoroso vacío. Por otra parte, entonces como ahora, los vencedores fueron varios, y varios habían de establecer y regir la nueva vida internacional; el acuerdo de "los grandes" resultó en ambas ocasiones la condición primera de la organización europea.

EL COMUNISMO Y EUROPA

El problema de la paz en Europa se obstaculiza hoy en una resurrección agravada de la que se llamó "cuestión de Oriente". Entonces intervenía "el hombre enfermo", según la frase de Nicolás I, en los congresos internacionales comparaba un hombre con traje exótico, representante de la Turquía musulmana entre los estadistas cristianos, diplomático de la dominación oriental sobre pueblos europeos. Mudó el ropaje a lo europeo, pero cambió la concepción de la vida en un sentido brutalmente anticristiano. La paz, con todos sus problemas—sistema internacional y regímenes internos, suerte de los vencidos, derecho y fuerza, fronteras nacionales y posesiones coloniales—, no podrá ser resuelta ni abordada si en el Directorio mundial resultante de la guerra figura, junto a las potencias de civilización cristiana, la Rusia comunista. Buscamos las primeras un orden, se empeñará la última en producir el caos, precursor del comunismo. No surgirá Europa en un conclave donde participe lo que, por antonomasia, es antieuropeo. Será vano el esfuerzo norteamericano y británico si no elimina el factor soviético y lo sustituye por el empuje acordado de las naciones occidentales del viejo continente. Recordemos las palabras de Augusto Wining: "Si se hace abstracción de todo lo que en su historia debe Europa a la cruz y a la fe, de la cual es el centro, ¿qué quedará? Lo que Europa ha llegado a ser lo que ha sido bajo la cruz. La cruz domina a Europa como el único signo bajo el cual puede vivir. Si se aparta de la cruz, dejará de ser Europa".

(Seguirá "La unión económica europea")

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 761'5.

Temperatura máxima, 12'0 a las 12'15.

Id. mínima, 6'5 a las 5'00.

Id. media, 9'2.

Humedad media en %, 80.

Dirección más frecuente del viento, S. O.

Velocidad media en kms. por hora, 23.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 552.

Visibilidad media en kms., 10.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1.

Marejada.

Anuncios por palabras

Jeroglífico número 766

AGENCIAS
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Carrion Pequeño, 24.

PERDIDAS
PERDIDA pendiente brillante. Gratificarse entrega Plaza María Pita 20, segundo, izquierda.

PRESTAMOS
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo.

TESTAMENTARIA
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

ALQUILER
ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197.

ALHAJAS
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRAS
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

GRANJAS
GRANJAS, necesito comprar pollos de un día. "Instand", conejos gigantes, escriban urgente. Informes: "Universo", Alameda, 28, Coruña.

COMPRAMOS
COMPRAMOS pelo caballo, buey y pieles de tejón. "C. I. H. A." Federico Tapia 73 Coruña.

QUINIENTAS
QUINIENTAS mensajería representando Aparato 5.051. Madrid.

ENSEÑANZAS
ENSEÑANZAS MATEMATICAS comercio, bachillerato, examen de Estado, grupo especial, álgebra financiera. Informes: 8 a 10, S. I. B. primero.

HUESPEDES
HUESPEDES EN la calle San José, letra E. 1.ª, se admiten huéspedes para dormir y comer. Precios económicos.

El ex-secretario del Tesoro yanqui Morgenthau, acusado de especulador

WASHINGTON, 8.—El secretario de Agricultura, Anderson, ha anunciado que el ex secretario del Tesoro, Morgenthau, en unión de otros 4.350 traficantes, especuló en el mercado de Chicago en maíz en el mes de junio de 1947. Dió a conocer cuentas especulativas de Morgenthau que revelan que éste tenía en esa fecha 105.000 bushels de maíz a la baja. Entre los especuladores dados a conocer figura el gobernador del Estado de Utah, B. H. Utah.—(EFE).

Grave problema financiero del ex-rey Miguel de Rumania

LAUSANA 8.—El exrey Miguel de Rumania se encuentra, al parecer, ante un grave problema financiero, y se afirma tiene el propósito de vender dos de los cuatro automóviles que trajo consigo de Rumania.—(EFE).



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7
E. Andrés 115-1.º. Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Martínez Rumbo**
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.
- Dr. Baquero**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13 Plaza de Orensé, 2.º segundo. Teléfono 2522.
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Vagües y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
E. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — RNAL. 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña
- L. Guillán**
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VENA Y PROSTATIA
Real 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.
- J. La Prea**
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.
- J. Folla-Cisneros y Fernández**
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc.
Piel y Cáncer. Electro-coagulación, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 5 a 6. Marcial del Adalgá 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X — Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izqda. Teléf. 3487
- Dr. Carlos Calderón**
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeciela (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Rea. 35-2.º. Tel. 3947.
- Rafael Reparaz Alonso**
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de la Sala Infantil del Hospital Clínico de San Carlos y del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º. Teléfono 1791.
- Dr. J. Vázquez Sebastia**
Especialista en Fiebre y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto.
Consulta: 1.º de 4 a 7 y 5 a 7
- Clinica Benavente**
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Rejón, 1.º. Teléfono 2287

Me siento molesta
Solución al odograma de ayer:
HORIZONTALES.— A. Cabal; B. Cosen; C. Celuta; D. Cerámica; E. Tradición; F. Odiara; G. Maus; Eza.
VERTICALES.— 1. Com; 2. Cerdá; 3. Gernán; 4. Celadas; 5. Asumi; 6. Bética; 7. Anacle; 8. Aoi.

- SE vende** carro zorra - parte tras m. kilos. Almacenes Norberto Sánchez, Sol, 19 y 21. Teléfono 1923
- MAQUINAS** puntero nacionales y extranjeras. Casa especializada en reconstrucción. Venta, cambio plazos y contado. Tricot, Calle San Vicente, 37. Madrid.
- SOLARES** en la Plaza de Vigo, Juan Pérez, Castiella. Entresuelo Che-Avenida. Cabanas.
- CASA** zona Cuatro Caminos cuatro plantas nueva. Renta 850 pesetas. 295.000. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.
- CASA** cinco plantas, San Andrés, 450.000. Gran planta baja 30.000. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.
- MAQUINAS** de hacer punto todas medidas en las marcas extranjeras y nacionales. Conahem. Sals Castro, 1 y La Coruña.
- CASA** tres plantas, renta 720 nueva. 200.000. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.
- ¿QUÉ** usted vender cosas automotrices, muebles y toda clase de objetos? Es esta sección su oferta y sus ofertas.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 9 de Enero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177—1594.—Administración 1542

LA UNION POLITICA DE EUROPA

Durante muchos siglos, se ha debatido el ideal de una federación de Estados en nuestro continente Pero el más grave de los problemas europeos ha sido el de la convivencia

Entre el extenso sumario del número 5 de la gran revista "Criterio", descuelga un documentado trabajo acerca de la unión política y económica de Europa, y en el que se estudian todos los intentos de federación de nuestro continente, desde que comienza la historia conocida hasta nuestros tiempos.

Por la trascendental importancia de la idea y el contenido del artículo a que nos referimos, vamos a dar al lector una síntesis del mismo, dividiéndolo en la misma forma en que aparece en "Criterio"; es decir, en una parte, el factor político, y en otra el económico.

Se señala primero una solución de subordinación. Tras un preámbulo, el que se sienta el interrogante de si una guerra europea debe considerarse lucha internacional o civil, se afirma que Europa, por su nacimiento, puede considerarse una unidad; al menos en su parte occidental. Y subordinado a este principio natural, vienen los diversos intentos de convertirla en un solo imperio. El más serio de ellos, después del de Roma, fué el de Carlomagno, coronado en la Navidad del año 800. Desgraciadamente, la sucesión de este monarca no fué capaz de mantener la unidad por él lograda. Otón I, en 962 marca el principio del Sacro Imperio Romano Germánico, que, a diferencia del carolingio, no trataba de ser un super-Estado, sino una simple jurisdicción supraestatal para aquellos asuntos que interesaban especialmente a la comunidad cristiana. Las discordias entre el Papado y el Imperio acabaron por rebajarlo, hasta el extremo de que, al final, el Sacro Imperio no era más que una forma de política nacional; un Imperio no europeo, sino alemán.

INTENTOS DE RESTAURACION

IMPERIAL

El Sacro Imperio terminó su existencia oficial en 1806, cuando Napoleón obligó a su titular a conformarse con el título de emperador de Austria; si bien es verdad que, en la práctica, había cobrado muchos siglos antes. No faltaron antes intentos de resurgimiento, como el de Carlos V, coronado emperador, consagrando su vida a la restauración de aquel ideal. Pero esa restauración la hizo imposible el nacionalismo exacerbado de Francisco I.

Fué en Francia, sin embargo, donde Napoleón trató de resucitar la idea de unir a Europa desde el Vístula al Atlántico, aunque sin el aglutinante religioso del César español.

El III Reich sintió las nostalgias imperiales del Sacro Imperio, fundando la idea en fórmulas nacionalsocialistas.

UNION DE COORDINACION

Frente a los intentos considerados, de lograr la unidad europea, merced al predominio de un Estado, existen otros muchos inspirados en un criterio igualitario, articulando la unidad continental mediante la fórmula de la confederación o de la federación. Sully, ministro de Enrique IV, proyectó una república cristiana, formada por todas las naciones europeas y presidida por el Papa. Como órganos contaría con un "Consejo muy cristiano", o Senado y seis Consejos locales, y Sully sugiere que todos los Estados sean lo más iguales posibles.

William Penn, en cambio, realista, condenaría dichos después la tesis de un equilibrio artificial, que exigiría de los Estados amputaciones territoriales imposibles, tomando a las naciones europeas tal cual son.

Saint-Pierre, en su "Tratado de la paz perpetua", resume su pensamiento en los cinco puntos siguientes: 1), necesidad de la alianza perpetua para procurarse seguridad total contra las guerras; 2), contribución proporcional a las cargas y gastos de los que ingresen en la Gran Alianza; 3), renuncia entre ellos a la vía de las armas; 4), actuación de la Alianza contra el que rehuse ejecutar el juicio dictado contra él; y 5), necesidad del consentimiento de todos para cambiar los cinco artículos fundamentales.

En 1814 Saint-Simon condena el equilibrio, en cuanto dos Estados o alianzas de igual fuerza —dice— serán siempre y necesariamente rivales, y no hay rivalidad sin guerra. Preconiza la vuelta a la Edad Media, que supo organizar Europa, si bien debe sustituirse la organización papal de aquella época por un parlamentarismo.

EL PLAN BRIAND

Tres Saint-Simon, los proyectos de unión europea caen en el olvido, del que no saldrán hasta los años que preceden al último conflicto bélico. Un libro de Koudenhove-Calergi, aparecido en 1923 y titulado "Pan-Europa", pone nuevamente sobre el tapete la cuestión. Apoyada la idea por Herriot y Stresemann, la recoge Briand, quien en mayo de 1930 presenta un memorándum, sobre la posibilidad de los Estados Unidos de Europa, a los Gobiernos de las demás naciones continentales miembros de la Sociedad de Naciones. Partía del principio de una organización federativa, pero las respuestas recibidas, aun siendo unánimes en cuanto al aspecto general de la consulta, divergían notablemente en el terreno de las realidades.

Desde su primer llamamiento, en septiembre de 1946, en el discurso de Zurich, Churchill no ha perdido ocasión de abogar por la idea de unión de Europa. Sólo que más propio que hablar de una Europa unificada, será referirse a un bloque de las naciones europeas occidentales, con exclusión de Rusia y sus satélites.

LOS "GRANDES" EN LA RE-

ORGANIZACION DE EUROPA

La Historia nos revela que, aun en

ligoso, político, cultural, lingüístico—basos que la convivencia supere en dificultades a la existencia misma.

Aun en épocas en que pudieron vivir fácilmente, se lanzaron a la lucha, preparando el exterminio a la ordenada y pacífica convivencia, juzgada como insuperable sumisión. Hoy también, en plena angustia por la vida material, los pueblos de Europa anteponen en discordia enconada, el problema de la convivencia, y la cuestión primera es la síntesis superior, "concordia discors", sin la cual no crean posible la vida.

LAS SOLUCIONES AL PRO-

BLEMA CONTEMPORANEO

Se ha dicho —sintetizando, a nuestro ver, sin merma de la exactitud histórica— que la Europa contemporánea ha ensayado las cuatro formas de dirección posibles: el mando de uno, en el Imperio napoleónico; el de varios, en la Santa Alianza; el de ninguno, en la Balanza de Poderes; el de todos, en la Sociedad de Naciones. Sería excesiva la pretensión de estudiar los cuatro ensayos, la ideología que los dió vida, los acontecimientos que constituyeron su historia, las razones que les pusieron fin. Todo inclina hoy a fijarse en la segunda experiencia: la pentarquía. Las otras tres duraron poco; desde su plenitud a su hundimiento, el Imperio napoleónico vivió unos cuatro años; la Balanza de Poderes no pasó de diez (entre 1804 y 1914), llenos de crisis constantes, anunciadoras de la guerra; será difícil probar que la Sociedad de Naciones —ausentes en su constitución.

(CONTINUA EN QUINTA)

Dos mil guerrilleros instruidos en Yugoslavia, participaron en el ataque contra Konitzza

Una avioneta militar se estrella en las proximidades del estanco del Retiro

El piloto, hijo del ayudante del Ministro del Aire, pereció en el accidente

MADRID, 8. — Una avioneta militar de las denominadas de enseñanza, se ha estrellado a las doce y media de mañana de hoy, en las proximidades del estanco del Retiro. A consecuencia del accidente, ha muerto el piloto que conducía el aparato, alférez alumno de la Academia de León, don José María Coig González-Ogiver, hijo del ayudante del Ministro del Aire, que ayer salió en vuelo para la Guinea, acompañando al titular de la referida cartera. Como viajero iba en el aparato el cadete del primer año de la Academia General del Aire, don Fernando Gorado Alvarez, que sólo sufre ligeras erosiones.

La avioneta había salido del aeródromo de Getafe y al volar sobre el Retiro, empezó a fallarle el motor. El piloto trató de arrojar el aparato al agua del estanco, pero la avioneta quedó enganchada en las ramas de un árbol y fué a caer con gran violencia sobre uno de los paseos. El hijo del ayudante del Ministro del Aire se dió un fuerte golpe en la cabeza. Un Padre agustino, llamado don Santos Merino, que paseaba por allí, se acercó a los restos del aparato y dió la absolución al infortunado aviador, mientras que el pasajero trataba de prestarle los auxilios necesarios, que fueron inútiles, ya que falleció inmediatamente. Comunicado el hecho a las autoridades, se presentaron en el lugar del suceso, el jefe de prensa

Los países vecinos de Grecia quieren mantener la agitación sin comprometerse mucho

GINEBRA

La situación trágica por que actualmente pasa Grecia es ya antigua. No deja de ser un tanto sorprendente que transcurra el tiempo sin encontrar solución satisfactoria; por lo mismo creemos ahora oportuno recordar a grandes rasgos la evolución en los últimos meses de dicha situación griega. Cuando en marzo pasado el presidente Truman ofrece la ayuda norteamericana a Turquía y Grecia está incapaz de reaccionar ante su desastre económico, está a punto de caer en el comunismo. Con el discurso de Truman recibe esperanzas. Por el momento, es algo.

Los auxilios americanos podrán ser de dos clases: alimentos y equipo militares, pero la verdad es que a éstos —equipos, armas, suministros militares— no se les ha considerado muy urgentes. Al revés: en Grecia por parte de los partidos políticos del país y de los consejeros norteamericanos se ha querido tan escrupulosamente seguir la legalidad, que resulta casi inexplicable, pensando que una guerra civil despedaza a la nación.

LA GUERRA CIVIL

Esta guerra civil comienza en el verano de 1946. Al principio casi no se le dió importancia; estaba todavía reciente la derrota de la sublevación comunista al acabar la guerra mundial y, al parecer se tenía confianza en la presencia de tropas inglesas en el país; pero la guerra es feroz, tan cruenta como suelen serlo las civiles, y llega el instante en que la interven-

del Ministerio del Aire, coronel Armiño, y el comandante Salas, ayudante del jefe de la primera región aérea.—(CIERRA).

Setenta navíos con 381.708 toneladas, tiene en construcción Portugal

Además de los astilleros nacionales, trabajan los de Escocia, Suecia, Holanda y Bélgica

LISBOA

Portugal va reconstruyendo su flota mercante según un plan prudentemente estudiado y en plena realización. Hace pocos días se entregó a su propietaria, la Compañía Colonial de Navegación, un excelente buque para pasajeros, el "Patria" construido en los astilleros de John Brown, en Glasgow. Desplaza 18.886 toneladas. En el mismo día, otro buque exactamente igual el "Imperio", era botado al agua. En marzo próximo estará construido.

Otra Compañía lusitana, la Nacional de Navegación, tiene casi concluido en Hebburnon-Tyne, otro buque más o menos idéntico a los anteriores, el "Angola", que en febrero próximo estará pronto a navegar. Es también para pasajeros. Y en mayo recibirá la misma Compañía, en los astilleros de New Castle-Upon-Tyne, otro buque, ese mixto llamado "Mozambique".

Al mismo tiempo, en los astilleros portugueses se va trabajando con actividad. Está construido el buque petrolero "Sameiro", el barco más grande hasta ahora construido en astilleros lusitanos. Esta semana se realizarán las experiencias finales, después de las cuales entrará al servicio de la empresa "Opona". El "Sameiro" podrá transportar diez mil toneladas de combustible líquido en sus 16 tanques.

EL AUTOR DE ESTE

RENACIMIENTO

Todo este renacimiento naval mercante es obra del actual ministro de Marina, Comandante Américo Tomás, que echó sus bases cuando fué presidente de la Junta Nacional de Marina Mercante. Llamado al Gobierno para dirigir la Marina, vino con su plan y aprovechó la ocasión para imprimirle más rapidez y firme realización. Se creó un fondo para facilitar

a las Compañías de Navegación la construcción de buques y se dió a ésta un desarrollo inusitado. La mayor parte de la gente no se da cuenta de estas obras de gran categoría económica, porque no las ve. Además, el Ministro de Marina es hombre silencioso. Trabaja sin palabras y además se encuentran las gentes que que está realizando una gran obra. En este plan de reconstrucción de la flota el "Patria" es el quintero. Como la guerra demostró que era necesario poseer una flota y que la extranjera que entra en el Tajo no es suficiente para compensar la falta de flota nacional, se planeó la construcción de 70 navíos con un total de 381.708 toneladas. Y como la construcción nacional es insuficiente, se distribuyó el trabajo entre varios países, además de los nacionales. Hasta los primeros meses de 1949 deberán ser entregados más de 27 buques en construcción en astilleros escoceses, suecos, holandeses y belgas con un total de 183.800 toneladas.

En los astilleros lusitanos serán construidos más de 25 por ciento de la nueva flota mercante. Todo este renacimiento es obra de un hombre a quien la Administración de Salas y Lumbrals dió posibilidades de realización.—(LOGOS).

Rasgos

HACEN FALTA

"ROMPEDISCOS"

Las modernas técnicas han dado origen a muchas profesiones curiosas. Una de ellas es la de los "rompediscos", obreros empleados en las fábricas de discos para gramófonos. Su misión, ya el nombre lo indica, consiste en destruir discos viejos. Y hay un "rompediscos" en Middlesex (Inglaterra), que "se carga" al día y perdónese la expresión en gracia a que está de moda—sus dieciséis mil discos gramofónicos.

Apenas nos hemos enterado de la existencia de esta profesión cuando nos hemos apresurado a reputarla de útil y beneficiosa para la humanidad. Mas no solo es en las fábricas de discos donde debe haber esta clase de empleados. En las emisoras de radio, por ejemplo, debiera existir obligatoriamente un "rompediscos" para que el locutor pudiera anunciar: "Y ahora queridos radioyentes, van ustedes a escuchar como nuestro magnífico "rompediscos" D. Fulano de Tal "se carga" "El dedo gordo del pie", "El señor Tolón" y el "Ay, que fiol" haciéndolos cisco en compensación a lo mucho que ellos han hecho polvo a ustedes".

Tampoco estaría mal la creación de una plaza de "rompediscos" comercial. Sería el encargado de hacer eficaces ese "disco" que les saca a ustedes el comerciante de tejidos cuando les dice: "Mira, doña Menganita, esas piezas de lanilla se me han acabado, pero se que tiene muchas la tendera de ahí al lado"; o ese otro "disco", tan oído, de... "Para usted, cincuenta duritos nada más, aunque ahora vienen con escandollo nuevo".

¿Y no haría maravillas un "rompediscos" en los salones elegantes acabando con eso de "es un sol", "Marigueta es una pochez", "tenemos un rayo bárbaro" y otros discos ya rayados por exceso de uso. Estamos por decir que el empleo más necesario en estos tiempos es el de "rompediscos". Rompediscos para acabar con el cuento de los coches de alquiler; rompediscos para que no nos den más la lata con el interminable plan de urbanización; rompediscos para los que piden primas por el alquiler de pisos... Si la fábrica de Middlesex no tiene patentado este nuevo oficio, apresuremos a importarlo y a darle todas sus posibles aplicaciones.

L. L. S.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO

en la Administración de Loterías n.º

(CONTINUA EN TERCERA)

Plaza de España, 15